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Exercice 1: ( 5 pts)

57
1) Montrer que —4—4i = 426
2) Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (0, U, ¥) on consideére les points 4,
B, C et D d’affixes respectives zy = —2i,zp =4 — 2i,z =4 + 2ietzp = 1.

. e Z,—12
a) Ecrire sous forme algébrique le nombre complexe —2—~.

Ly — I
b) Déduire que ABC est un triangle rectangle et isocele en B.
3) Soit M un point du plan d’affixe z # —2i et M" un point d’affixe z’ tel que z’' = #
Z+2i

a) Déterminer I'ensemble des points M tel que |Z'| = 1.
b) Ecrire sous forme algébrique le nombre complexe (z' — 1)(z + 2i).

¢) Déduire que: DM .AM = 4+/2 et (Ti,/DLM’)) + (ﬁTA_TW)) = 577[ [27].

Exercice 2 : ( 5 pts)

Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé (0, U, v).
Soit le nombre complexe z = i + ¢ ; 8 € [0, ].

T 0 i[Lg]
1) Vérifier que Z=ZCOS(Z—Eje 42

2) Pour cette question, on prend 9 = %

a) Ecrire z sous forme algébrique puis montrer que |z|?> = 2 + /3.
b) Ecrire z sous forme exponentielle.

¢) En déduire la valeur exacte de cos’ (ll) :
3) Soitles points N(e'®), A(—i) et I(1).

y - if
a) Montrer que —2X =+/2 cos (%—gje 2

Al

b) En déduire la valeur de 6 pour laquelle les vecteurs AN et Al sont orthogonaux.
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Exercice 3 : ( 6 pts)

fx) = xsin<£> si x € |—oo, 1]\{0}
2X

f(x)=vx?+8—(x+1) six €]1,+oo[

1) a) Vérifier que pour tout x € |—oo, 1]\{0}, ona |f (x)| < |x|.

b) En déduire que f admet un prolongement par continuité en 0.
2) Montrer que f est continue en 1.
3) a) Déterminer XILrEo f(x) et XILrI!o fof(x).

Soit la fonction f définie sur R* par

b) Montrer que lim f(x) :% puis déterminer lim f (lij
X—>—0 x—1" —X

1 1
4) a) Montrer que I'équation f(x)= 5 admet au moins une solution a € [E,ll.

b) Vérifier que sin (Lj = i
2a0) 2«
Exercice 4 : (4 pts)
UO =2
. . O 2
Soit la suite (U, ) définie sur N par U - lijn +f . neN
.

1) Montrer que pour toutn € Nyona:2 < U, <3
2) a) Montrer que (U,) est une suite croissante.
b) En déduire que (U,) est convergente et calculer sa limite.
U, (3-U
3) a) Vérifier que 3-U, , = ”(—”)
u,+1

b) Montrer que pour toutn € N,ona:3 — U, < %(S—Un)

n
c) En déduire par récurrence que pour toutn € N,ona:3 - U, < (Z] puis retrouver la limite

de la suite (U,,).
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